



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**Θέμα: «Άκρως επικίνδυνη και βλαπτική για τη δημόσια υγεία, η ολοκληρωμένη εγκατάσταση διαχείρισης βιομηχανικών αποβλήτων (ΟΕΔΒΑ) της εταιρείας “ΕΛΒΙΟΚ Μ.Α.Ε” στον Δήμο Τανάγρας»**

**Ο Βουλευτής Α' Ανατολικής Αττικής Γεώργιος Καραμέρος καταθέτει προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ως Αναφορά, το από 30.01.2024 με αριθ. πρωτ. 138 αίτημα της Ομοσπονδίας Συλλόγων Ωρωπού (Ο.Σ.Ω.) με το οποίο ζητά την άμεση σύγκληση Έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωρωπού για συζήτηση και λήψη απόφασης ως προς τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου: «Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων (ΟΕΔΒΑ) της εταιρείας “ΕΛΒΙΟΚ Μ.Α.Ε” στον Δήμο Τανάγρας. Στο αίτημά της, η Ομοσπονδία εξηγεί πως η χωροθέτηση και λειτουργία του εν λόγω έργου αποτελεί ένα σοβαρότατο περιβαλλοντικό κίνδυνο για τους κατοίκους των Δήμων Τανάγρας και Ωρωπού, καθώς θα συγκεντρώνει, θα επεξεργάζεται και θα «θάβει» «αιώνια», μερικά από τα πιο τοξικά και επικίνδυνα απόβλητα που έχουν παραχθεί από τις βιομηχανίες σιδήρου, χάλυβα και θερμικής μεταλλουργίας αλουμινίου από όλη την Επικράτεια. Παράλληλα, ενημερώνει πως ο Χώρος Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΧΥΤΒΕΑ) υλοποιείται στη θέση «Κεραμίδεζα» της Δημοτικής Ενότητας Τανάγρας, η οποία γειτνιάζει τόσο με τους οικισμούς Τανάγρας και Σχηματαρίου, λίγα μόνο μέτρα από το αεροδρόμιο της Τανάγρας, όσο και με την υδρογεωλογική λεκάνη του πολύπαθου Ασωπού, της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ωρωπού.**

**Επισυνάπτεται το σχετικό αίτημα**

**Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις δικές σας ενέργειες**

**Αθήνα, 06.02.2024**

**Ο Καταθέτων Βουλευτής**

**Καραμέρος Γεώργιος**

Ομοσπονδία Συλλόγων Ωρωπού, (Ο.Σ.Ω.),  
Γαρδένιας και Πεύκων, Ακρωτήρι Σκάλας Ωρωπού,  
Τ.Θ. 2914, Ακρωτήρι Σκάλας Ωρωπού, Τ.Κ. 19015,  
Τηλ: 22950-33872, 6937-480994, 6982481988  
[email: panagopoulos.gio@gmail.com](mailto:panagopoulos.gio@gmail.com) [site:omospondiaoropou.blogspot.com](http://site.omospondiaoropou.blogspot.com)

**ΑΠ 138/30.01.2024**

## **Αίτημα:**

**ΘΕΜΑ: Σύγκληση Έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ωρωπού, για συζήτηση και λήψη απόφασης που αφορά τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου: «Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων (ΟΕΔΒΑ)» της εταιρείας "ΕΛΒΙΟΚ Μ.Α.Ε" στον Δήμο Τανάγρας.**

**Προς: 1.) Δήμαρχο Ωρωπού, κ. Γιώργο Γιασημάκη.**

**2.) Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Γιώργο Αρμυριώτη.**

**3.) Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου Ωρωπού.**

### **Α) Σύντομο Ιστορικό:**

Ο Δήμος Τανάγρας έχει ασκήσει ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας αίτηση ακυρώσεως **κατά της εκδοθείσας Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων** (ΑΕΠΟ) του έργου «Ολοκληρωμένη Εγκατάσταση Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων (ΟΕΔΒΑ)» της εταιρείας "ΕΛΒΙΟΚ Μ.Α.Ε" στον Δήμο Τανάγρας, ενώ παράλληλα από μεγάλο αριθμό κατοίκων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Τανάγρας, έχει ασκηθεί επίσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, αίτηση ακυρώσεως **κατά της Αποφάσεως Χωροθέτησης** του ίδιου έργου. Οι εν λόγω αιτήσεις ακυρώσεως εκκρεμούν ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου. Εξάλλου από τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μας, προκύπτει ότι έχει κινηθεί διαδικασία τροποποίησης της ανωτέρω ΑΕΠΟ, ενώ έχει εκκινήσει η διαδικασία συλλογής γνωμοδοτήσεων από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς και συλλογής των απόψεων του κοινού στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης.

Η χωροθέτηση και λειτουργία του έργου του θέματος αποτελεί ένα σοβαρότατο περιβαλλοντικό κίνδυνο για τους κατοίκους των δύο Δήμων Τανάγρας και Ωρωπού, επειδή θα συγκεντρώνει, θα επεξεργάζεται και θα «θάβει» «αιώνια», μερικά από τα πιο τοξικά και επικίνδυνα απόβλητα που έχουν παραχθεί από τις βιομηχανίες σιδήρου, χάλυβα, θερμικής μεταλλουργίας αλουμινίου, από όλη την Επικράτεια. Η χωροθέτηση του Χώρου Υγειονομικής Ταφής Βιομηχανικών Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΧΥΤΒΕΑ), υλοποιείται στην θέση Κεραμίδεζα της Δημοτικής Ενότητας Τανάγρας, η οποία βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση με τους οικισμούς Τανάγρας, Σχηματαρίου, λίγα μόνο μέτρα από το αεροδρόμιο της Τανάγρας και το σημαντικότερο εντός της υδρογεωλογικής λεκάνης του πολύπαθου Ασωπού, που και για τον λόγο αυτό επηρεάζει άμεσα και την περιοχή του Δήμου Ωρωπού.

Να σημειωθεί ότι ο ΧΥΤΒΕΑ, προβλέπεται να επεξεργαστεί τα επόμενα χρόνια εκατοντάδες χιλιάδες τόνους άκρως τοξικών στερεών βιομηχανικών αποβλήτων, χωρίς να αποκλείονται μελλοντικές επεκτάσεις του, ενώ από την αξιολόγηση της μελέτης προκύπτουν πολλά ερωτηματικά σχετικά με τις

Ομοσπονδία Συλλόγων Ωρωπού, (Ο.Σ.Ω.),  
Γαρδένιας και Πεύκων, Ακρωτήρι Σκάλας Ωρωπού,  
Τ.Θ. 2914, Ακρωτήρι Σκάλας Ωρωπού, Τ.Κ. 19015,  
Τηλ: 22950-33872, 6937-480994, 6982481988  
[email: panagopoulos.gio@gmail.com](mailto:panagopoulos.gio@gmail.com) [site:omospondiaoropou.blogspot.com](http://site.omospondiaoropou.blogspot.com)

παραμέτρους της μελέτης, τον έλεγχο κατά την κατασκευή και την λειτουργία της Μονάδας, ταυτόχρονα δε ανακύπτουν ορατοί κίνδυνοι για πιθανή μόλυνση της ατμόσφαιρας, του εδάφους, των υδάτινων πόρων και γενικώς του φυσικού περιβάλλοντος, της ευρύτερης περιοχής των Δήμων Τανάγρας και Ωρωπού. Μάλιστα σύμφωνα με την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων (ΕΣΔΕΑ) της περιόδου 2020- 2030, που ήρθε πρόσφατα σε δημόσια διαβούλευση, και «πέρασε» από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τανάγρας, η εν λόγω Μονάδα αναμένεται να καλύψει όλες τις ανάγκες της χώρας σε διάθεση/επεξεργασία/ταφή επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων μεταλλουργίας, αφού είναι η πρώτη αυτού του είδους στην Επικράτεια, καθιστώντας το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του ΧΥΤΒΕΑ και για τον λόγο αυτό, εξαιρετικά επιβαρυντικό, προκαλώντας νέες ασφυκτικές πιέσεις στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής.

#### **Β) Αίτημα:**

***Αξιότιμε Δήμαρχε, Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου και Δημοτικοί Σύμβουλοι Ωρωπού,***  
**λόγω του επείγοντος χαρακτήρα και της σοβαρότητας του θέματος η Ομοσπονδία**  
**Συλλόγων σας καταθέτει αίτημα προκειμένου να συγκαλέσετε Έκτακτο Δημοτικό**  
**Συμβούλιο και να συμπεριλάβετε στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης τα εξής:**

Μετά από διεξοδική συζήτηση επί του θέματος, **να ληφθεί σχετική απόφαση, που θα δίνει την δυνατότητα ο Δήμος Ωρωπού να εκπροσωπηθεί από κατάλληλο Νομικό Γραφείο, το οποίο:**

- 1) Να συνδράμει τον Δήμο Τανάγρας, με την υποβολή προσθέτων λόγων ακυρώσεως ή/και υπομνήματος που θα περιλαμβάνει τα νομικά επιχειρήματα επί της υποθέσεως, ενώ θα δίνει την δυνατότητα εκπροσώπησης του Δήμου Ωρωπού κατά την εκδίκαση της υποθέσεως σε συνεργασία με το Νομικό Γραφείο που άσκησε την αίτηση ακυρώσεως.
- 2) Να καταθέσει υπόμνημα στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης κατά της τροποποίησης της ΑΕΠΟ του έργου.
- 3) Να ασκήσει αίτημα ακυρώσεως κατά της νέας Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) του έργου, όταν αυτή εκδοθεί από την αρμόδια υπηρεσία.

Η Γραμματέας

*Λειβαδιώτου Τατιανή*

Τατιανή Λειβαδιώτου



Ο Πρόεδρος της Ο.Σ.Ω.

Γεώργιος Χρ. Παναγόπουλος